

БОРЬБА

Орган Т.-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 11 (2750) Четверг, 22 марта 1945 г. Год изд. 14 Цена 15 коп.

БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ СЕМЕНА К ПОСЕВУ

Уже не месяцами, а днями исчисляется время, отделяющее нас от начала полевых работ. Сейчас надо еще и еще раз проверить: все ли готово к выезду в поле.

Основной задачей в подготовке к севу была и остается засыпка и очистка семян. Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане развития сельского хозяйства обязали партийные, советские и земельные органы «обеспечить до начала весенних полевых работ полную засыпку в каждом колхозе семян зерновых, технических, овощных, кормовых культур и картофеля в размерах, необходимых для выполнения установленного плана сева, установив тщательный контроль за качеством и сохранностью семенных фондов».

Значительная часть колхозов района до сих пор не обеспечила себя семенами. Председатель колхоза «Победитель» т. Кирьянов в течение всей зимы и пальцем о палец не ударили для того, чтобы пополнить семенные фонды. Колхозы «Новый путь», им. Молотова, «Сурский» имеют семян на 20—25 процентов ярового клина. Правления этих колхозов не изыскивают семена, а продолжают возлагать все надежды на помощь от государства и района.

Таким руководителям надо понять, что государство не будет из года в год снабжать семенами тех, кто изза своей беспечности и нежелания по-настоящему заниматься семеноводством и бороться за высокий урожай остается без собственных семян. Необходимо продолжать закупку и позаимствование семян у колхозников, заготовку верхушек картофеля, пересмотреть все резервы и возможности хозяйства, но полностью обеспечить себя хорошими семенами в ближайшие дни.

Большую тревогу вызывает тот факт, что в районе очень мало семян кондиционно по чистоте. Только в колхозе «Прогресс» основная масса семян пригодна к высеву. А вот в колхозах «Красный прожектор» и «12 лет Октября» нет ни одного цент. кондиционных семян. Высевая семена, содержащие многие тысячи семян сорняков, значит обречь поля на засорение.

От плохого семени не ждите доброго племени — эту простую истину не нужно забывать. Все зерноочистительные машины должны быть использованы от темна до темна. Обработку семян не следует прекращать до тех пор, пока они не будут доведены до высоких посевных качеств.

Особое внимание надо обратить на сохранность семян от порчи и разбазаривания. Попытки под различными предлогами растранирить семена должны решительно пресекаться.

Изыскание, обмен и подготовка семян к посеву не терпят ни малейшего отлагательства. Время не ждет — сев не за горами.

О СОЗЫВЕ ТРЕТЬЕЙ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Третья районная конференция ВКП(б) состоится 24 марта 1945 года в помещении Т.-Станского райфо с 11 часов дня.

Делегаты с правом решающего и с правом совещательного голоса обязаны явиться аккуратно.

Райком ВКП(б).

Картофель — в колхозные семифонды

Колхозники сельхозартели и В. В. Саушкин — 35 кгр. картофеля и верхушек. «Прогресс», Кочетовского сельсовета, заготовляют верхушки продовольственного картофеля на семена. Колхозница А. С. Костина сдала в колхозный семенной фонд 25 кгр., А. Г. Коробков — 30 кгр.

Кроме того, колхозники проходят колхозу зерно из личных запасов. Продано более 100 цент. зерновых.

И. Сосин.

Передовики ремонта тракторов

Коллектив Т.-Станской МТС брал на себя обязательство к 27-й годовщине Красной Армии выполнить месячное задание. Ремонтники свое слово сдержали и, кроме того, отремонтировали до 23 февраля еще один трактор. Большую роль в выполнении взятых обязательств сыграли коммунисты С. Горелов, Н. Богуславский, С. Зубков, И. Грицов, которые вели за собой коллектив Раньше срока выполнила все задания бригада тов. Бандурина. Эти бригады идут впереди в марте.

Дирекция МТС премировала передовиков ремонта тов. Горелова, Богуславского, Борисова, Зубкова.

С. Вологдин.

Не любят коня в колхозе «Правда»

В колхозе «Правда», Ильинского сельсовета, нагрузка на каждую лошадь в весеннем севе составляет 19 гектаров. Казалось бы, председатель колхоза, бригадир, конюх, ездовые должны были создать коню такие условия, чтобы он выдержал весной большую нагрузку. Но никакой работы о коне не видно. Имеется достаточно грубых кормов, есть фураж, но из-за плохой работы конюхов и отсутствия контроля на фермах состояние тягла не улучшается. Все лошади ниже средней упитанности или истощены. Чистят лошадей и убирают навоз в стойлах не ежедневно, к случной кампании не готовятся.

В прошлом году здесь начала развиваться чесотка, и не ликвидирована до сих пор. На чесоточных лошадях продолжают ездить, сбруя не закреплена за лошадьми. На все эти безобразия председатель колхоза т. Корчагин смотрит весьма спокойно.

Не пришло бы за эту беспечность поплатиться отставанием на весенном севе.

В. Козлов.

Готовлю коня к севу

Несколько месяцев назад пришел ко мне бригадир и попросил принять работу на конюшне. Я рассудил так: молодые руки в поле нужны, а я по-стариковски ни днем, ни ночью от коня не отойду. Дело это не новое, всю жизнь около лошадей.

За ночь раза четыре или пять ходим на конный двор, задаем корм и поим лошадей. Потом выводим их чистить и передаем колхозникам для работы. В конюшне весь навоз вычищаем. Вечером, по возвращению с работы коня осматриваем. Если увидим, что лошадь побита, то докладываем об этом старшему конюху, а он доводит до привлечения колхоза, которое виновных наказывает. Но побитых лошадей у меня нет, потому что каждый колхозник отвечает за закрепленную за ним лошадь.

В прошлом году к весне на фермах нашего колхоза дело было плохо. Не хранили корма, не

Действующая армия



Трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин.

Фото Б. Мясникова

Фотохроника ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 г.)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город **Браунсберг** и более 40 других населенных пунктов. Таким образом восточно-прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива **Фриш гаф** на плацдарме шириной по фронту 22 километра и в глубину — 6 километров. Враг несет огромные потери. За 8 дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11.278 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18 марта овладели городом и портом на Балтийском море — **Кольберг**. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант **Шлейниц**.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом **Альтдамм** и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одра восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Барнат, овладели городом и важным железнодорожным узлом **Зволен** — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволен.

В Венгрии северо-восточнее озера Балатон наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51.000 тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска Острава в Чехословакии. Также произведен налет на Данциг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

Ко всей молодежи района

Обращение участников районного совещания молодых передовиков сельского хозяйства

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша страна полностью очищена от немецко-фашистских захватчиков. Пламя войны бушует теперь на немецкой земле. Заняты и находятся под ударами Красной Армии важнейшие районы гитлеровской Германии.

Весь советский народ поддерживает успешное наступление Красной Армии. В прошедшем сельскохозяйственном году комсомольцы и молодежь района самоотверженно трудились на колхозных полях. Вот лучшее из них. Комсомольско-молодежное звено из колхоза «Первые шаги», руководимое комсомолкой Ключковой, сняло 36 цент. проса с га при плане 13 цент. Володя Горшков из колхоза «Новая жизнь» испахал на однодневном плуге 20 га зяби. Молодые трактористы Т. Станской МТС Алексей Зубков, Мария Неманова, Зосим Краснов вдвое перевыполнили сезонное задание.

«Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, — говорил товарищ Сталин 6 ноября 1944 года. — Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и геройство на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов».

Эта высокая оценка вашего вождя и учителя великого Сталина воодушевляет нас на еще более самоотверженный труд. Мы находимся накануне четвертой военной весны. Труженики колхозной деревни напрягают все силы, чтобы дать фронту и стране еще больше продовольствия, а промышленности — сырья. Борьба за хлеб, овощи и картофель — это борьба за победу над немцами.

Но в районе ряд колхозов не готов к весеннему севу: «Ленинец», «Красный Октябрь», «16

лет Октября» и другие). Долг сельской молодежи — помочь колхозам, МТС и совхозу образцово подготовиться к весеннему полевым работам: своевременно и высокачественно отремонтировать тракторы и сельхозинвентарь, подготовить семена, привести в хорошую упитанность коня, обучить крупный рогатый скот, больше заготовить и вывезти местных удобрений.

Мы, участники районного совещания молодых передовиков сельского хозяйства, берем на себя следующие обязательства, за выполнение которых широко развернем социалистическое соревнование во всех колхозах:

1. В период с 18 по 25 марта 1945 года провести проверку готовности колхозов, МТС и совхоза к севу, для чего создать проверочные бригады. Итоги проверки обсудить на молодежных собраниях, собраниях колхозного актива и немедленно принять практические меры к устранению выявленных недостатков.

2. Шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, сельсоветами, МТС. Ближайшими задачами соревнования считать:

а) организацию круглосуточной работы по сортированию семян, для чего создать бригады из комсомольцев и молодежи;

б) подсушку семян, некондиционных по влажности;

в) заготовить керушечки картофеля 20 центнеров;

г) поставить перед правлениями колхозов вопрос о немедленном укомплектовании звеньев высокого урожая, закрепления за ними культур и участков, составлении агропланов для каждого звена;

д) где не закончен ремонт, ускорить подготовку машин, сбруи, плугов, борон. добиться бесперебойной работы кузниц.

3. Комсомольцы и молодежь района объявляют себя шефами района. Обеспечим заботливый уход над гитлеровской Германией.

Секретарь РК ВЛКСМ А. Игошина, секретарь комсомольской организации при колхозе «Серп и молот» Макарова, звеньевая колхоза «Прогресс» Соина, тракторист А. Зубков, кузнец Назаров и др., всего 65 подписей.

за ковем, добиваясь, чтобы каждая лошадь в ближайшее время имела среднюю и выше средней упитанности. Выделим на работу кэнюхами лучшую молодежь, будем содержать лошадей в чистоте, изготавливать щетки, скребницы. Добьемся ликвидации обезлички лошадей, твердого закрепления их за ездовыми. Создадим в каждом колхозе молодежные посты по уходу за копем. Обучим дополнительными силами комсомольцев и молодежи 50 голов рогатого скота.

4. Выделим в каждую полеводческую бригаду агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи, поручим им постоянно проводить беседы с колхозниками, читать и разъяснять сообщения Созинформбюро, решения правительства и партии, добьемся, чтобы в бригады и звенья регулярно доставлялась газета. Широко освещать через стенные газеты, «боевые листки», доски показателей ход подготовки и проведения сева.

5. Трактористам и трактористкам добиться полного использования машин и перевыполнения сезонных заданий. Создать в МТС молодежные тракторные бригады, а также контрольные посты по экономии горючего в МТС и совхозе.

6. Комсомольцам и молодежи показывать пример честного труда, развернуть соревнование на лучшего пахаря, севца, бороновальщика, тракториста.

Районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства

призывает всех комсомольцев и молодежь колхозов, совхоза и МТС широко использовать опыт передовиков сельского хозяйства,

чтобы передовой опыт стал достоянием колхозных масс.

Подчиним всю свою работу

успешному выполнению задач, поставленных Родиной и фронтом перед нашим районом, тем самым приблизим желанный час победы коммунистов над гитлеровской Германией.

Международный обзор

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники.

На Западе союзные войска заняли город Кобленц и таким образом от Кобленца до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западного берега Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Майнц и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше и больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Фашистская Германия обречена.

* * *

Румынское правительство Национально-демократического фронта, осуществляя свою демократическую программу, наделяет сейчас конфискованной у помещиков землей семьи фронтовиков, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по нескольку тысяч гектаров. Так, в уезде Влашка конфисковано 5.200 гектаров, в уезде Телеорман — 3.460.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Гроза, получили широкую поддержку народных масс Румынии.

* * *

В Финляндии 17—18 марта состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия пере-

Письмо в редакцию Нарушают Устав сельхозартели

Наш колхоз им. Молотова, Ратовского сельсовета, отстающий. К весеннему севу он имеет семян всего на четвертую часть земли, которую надо засеять. Нет совсем семян копоши и картофеля. В поле вывезли всего около 50 возов навоза, а потом вывозку бросили. По сводке же числится, что вывезено навоза 1.000 возов. В прошлом году так же получилось на севе озимых. Записали в сводку 100 га, хотя посевы гораздо меньше.

Председатель колхоза т. Сорокин не собирает заседаний правления и общих колхозных собраний, а решает все вопросы сам. Прошлой весной продал лугов около 15 га, продал ветряную

мельницу, несколько раз ездил на базар продавать хлеб, но ни перед кем не отчитался. Колхозное хозяйство страдает, зато тов. Сорокин «не обижает» себя.

Председатель работает в колхозе уже более года, но ни разу не отчитался перед общим собранием колхозников. Не было ни одной резолюции, да ревизионная комиссия по сути дела не существует, а только числится на бумаге.

Все это ослабляет трудовую дисциплину в колхозе. Нарушения Устава сельскохозяйственной артели не дают возможности на-

чистить и т. д.

Колхозник Б. Я.

Все это ослабляет трудовую дисциплину в колхозе. Нарушения Устава сельскохозяйственной артели не дают возможности на-

Коню — внимание и заботу

На днях в колхозе «Большевик» проводился ветеринарный осмотр лошадей. Выяснилось, что одиннадцать лошадей требуется немедленно поставить на отдых, так как они доведены до истощения. Это явилось следствием того, что была полная обезличка в использовании коней и плохо организован уход. Некоторые люди безнаказанно варварски относились к коню.

Например, счетовод колхоза Синцов загнал самую лучшую матку в колхозе, которая абортировала и теперь болеет. После

этого коня, наказано.

К. И.

По нашему району

На постройку танков

Сбор средств на постройку танковой колонны «Горьковский доноризвник» продолжается. Комсомольцы совхоза «Каучук» сдали 560 рублей, комсомольцы колхоза «Красный прожектор» — 300 рублей наличными деньгами и на 4.700 рублей облигаций государственных.

А Игошина.

На постройку танков

На днях в колхозе «Красный прожектор» Кочетовского сельсовета, силами учителей и колхозного актива была поставлена пьеса. Затем выступил хор. Это был первый концерт, организованный впервые за последние несколько лет. Колхозники просмотрели его с большим интересом.

Необходимо чаще устраивать вечера художественной самодеятельности.

М. ГРЯЧЕЗ.

Концерт в колхозе

На днях в колхозе «Красный прожектор» Кочетовского сельсовета, силами учителей и колхозного актива была поставлена пьеса. Затем выступил хор. Это был первый концерт, организованный впервые за последние несколько лет. Колхозники просмотрели его с большим интересом.

Население Т. Стана имеет только одну парикмахерскую райкомхоза, которая всегда на замке. Тщетно желающие побриться и постричься ежедневно протаптывают тропы к парикмахерской, их ждет разочарование. В лучшем случае можно выслушать объяснение, что «нет дров» и т. п.

Мы все же питаем надежду в скором времени приводить себя в культурный вид тогда, когда это потребуется. Приходит весна, скоро будет совсем тепло и без топлива, и т. Голубеву не надо будет заботиться о дровах для отопления парикмахерской, бани, дома колхозника.

А может быть и раньше.

В. Михайлов.

По следам наших выступлений

В вашей газете № 6 от 8 февраля 1945 г. была напечатана заметка на бытовые темы «Пора употреблять торговлю хлебом». Обсудив этот вопрос, бюро райкома ВКП(б) наложило строгое взыскание на лиц, виновных в фактах срыва снабжения населения хлебом. В результате дело со спажением хлебом, а также солью и другими товарами первой необходимости начинает улучшаться.

Ответственный редактор

В. С. Поздузов.

Тираж 2000 экз.